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SERIE “LA RECTAY EL PLANO”

Sea L la recta cuyas ecuaciones son:

y=3
L3
{: =1
Calcular:

a) La distancia del origen de coordenadas, a la recta L.
b) La distancia entre la recta L y el eje de las cotas.
c) Los angulos ¢, f vy y que forma la recta L con los ejes coordenados X,

Y y Z, respectivamente.

2. Sean L, v L, las rectas cuyas ecuaciones son:
-1 3-3z
L: x=1L 4 =27
a -3
; 4z
Lj . i — 1 P
b —4

Si dichas rectas son perpendiculares entre si, y ademas se intersecan,
determinar los valores de “a” y “b”.

3. Sean las rectas L y R definidas de la siguiente manera:

L: contiene al origen, esta contenida en el plano YZ, y forma un angulo de
60° coneleje Y.
R: es paralela al eje Z y corta al eje X en el punto P de coordenadas (2, 0, 0).

a) Determinar unas ecuaciones parametricas de las rectas L y R.
b) Indicar si las rectas L y R definen un éngulo entre si. En caso afirmativo,
calcularlo; en caso contrario, justificar su respuesta.

4. Sean las rectas L, y L, cuyas ecuaciones son:

L -p=(1-1t01-1)

3z

ey

2 y=0

(3
|

L, 1-x=
B -3
a) Determinar si L, vy L, son paralelas, si se cruzan o si se cortan.
b) En caso de que L, v L, se corten, determinar el punto de interseccion; en
caso de que se crucen o sean paralelas, calcular |la distancia entre ellas.
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5. Determinar las coordenadas del punto de interseccion entre la recta:
x—4 =z
L. -4 8
y==6

y la recta R que contiene a los puntos (4, 6, 8) y (0, 6, 0).

6. Calcular la distancia entre la recta

y el eje de las abscisas.

7. Sea la recta R que contiene al punto P(4, -1, 0), que es perpendicular al eje X, y
cuyo vector director tiene como angulos directores B <90° y y=126.87°;y sea
la recta L, una de cuyas ecuacién es vectoriales es:

p=2.v,,—D+t(l,-3,¢)

Determinar los valores de y, y c, tales que las rectas R y L se intersequen
perpendicularmente.

8 Sea la recta L que tiene por ecuaciones:

L—-2x-4=-2z ; y+6=0

Determinar las coordenadas del punto de la recta que esta mas cerca del
origen de coordenadas.

9. Obtener una ecuacion vectorial de una recta L que contiene al punto
A= 2, — 4,1), es paralela al plano XZ y forma con el plano 7:4—-2z=0 un
angulo de 60°

10. Determinar unas ecuaciones paramétricas de la recta R, que contiene al
punto A(3,1 0), y que corta perpendicularmente a la recta L que tiene por

ecuaciones:

2
2
B8]

11. Sea la recta L, la cual contiene al punto 4(2.2.3) y se interseca con la
x=3
=2
punto de interseccion entre ambas rectas.

recta LZ:J[ y forman un angulo de 30°. Determinar las coordenadas del
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Calcular la distancia entre las rectas Z, v L, de ecuaciones:

L_x+2_y—l_—(:+4)
-3 2 5

X+5 6-6y z+9

- 5 -12 4

Sea la viga 4B que tiene por extremos a los puntos A(1, 2, 3) y B(7, 6, 5).
Si desde el punto C(4, 5, 10) cae en forma vertical un objeto, determinar si
éste golpea a la viga. En caso afirmativo, determinar el punto de contacto;
en caso contrario, calcular a qué distancia de la viga pasara el objeto.

Nota: despreciar el ancho de la viga y el del objeto.

Sea la recta L que contiene al punto A(2, 4, 6) y que forma angulos agudos

iguales con los ejes Xy Y. Siel angulo entre larecta L y el eje Zes de 45°,
determinar:

a) El angulo que forma la recta L con los ejes X y Y;
b) Unas ecuaciones paramétricas de la recta L,
¢) El punto en el cual la recta L se interseca con el plano XZ.

Sea la recta L, que contiene al punto A(4, 0, 4), que interseca alarecta I,
y forma con ésta un angulo de 60°. Si las ecuaciones de la recta 7, son:

determinar las coordenadas de los puntos de interseccién entre L, v L,
(hay dos soluciones).

Sean las rectas:

4 -2x _2:z-8
2" _4 - 6
a) Calcular el angulo que forman L, v L, .

b) Determinar la distancia entre L, y L, .
c) Obtener la ecuacion cartesiana del plano definido por L, v L, .
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Sean las rectas L y R que tienen por ecuaciones:

r

; —3 z
L:{Y-l-l:_l :2 +6
3 4 4

a) Si L y R se intersecan, determinar el punto de interseccién; en caso
contrario calcular la distancia entre dichas rectas.
b) Determinar el punto de interseccion de la recta R con el plano XY.

Sean los planos:

m, 6x=3y+z=0

7, 3x+2y—4=0

Determinar:
a) La ecuacion cartesiana del planor, que contiene al punto A0, 7, -1) y

que es simultdneamente perpendicular a los planos =, y 7, ;
b) Unas ecuaciones paramétricas de la recta R de interseccion del plano ,

con el plano YZ;
¢) El angulo que forma el plano 7, con el eje Z.

Sean las rectas L y R que tienen por ecuaciones:

-

4x+6y-12=0
L:J[__O ’

{2.\'—4:—6:0
R
y=0

Determinar si las rectas L y R definen un plano. En caso afirmativo, obtener

la ecuacion cartesiana de dicho plano; en caso contrario, explicar porqué no
definen un plano.

El punto A(3,3,4) es simétrico del punto B(3,5,6) respecto al plano 7. Obtener
la ecuacion cartesiana del plano 7.

Determinar la ecuacién cartesiana del plano que forman las rectas:

M :p=(4,0.8) + 1(—4.6.0)
x—4

L5

4

(8]

o0
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. : X - ;o 5z-3
Sea la recta L de ecuaciones cartesianas L:YTl:%: 0

las coordenadas de los dos puntos A y B que pertenecen a la recta L y cuya
A

i
distancia al punto C] 5_._—2_.%J es igual a 3+/6
AN ~

Sea el plano 7 definido por los puntos A(3, 0, 0), B(0, 3, 0) y C(0, 0, 6).

a) Calcular la distancia entre el punto Q(3, 2, 3) y el plano z.

b) Determinar las coordenadas del punto de interseccidn entre el planor vy

la recta L que contiene al punto (4, 5, 6) y que es hormal al plano r .

Determinar la ecuacion cartesiana del plano 7 que es perpendicular al
plano 1, cuya ecuacion es 'y =0, y que contiene a la recta L de ecuaciones:

Sea el planor cuya ecuacion es 3x—-6y+:z+6=0 y sea |la recta L que tiene
por ecuaciones:

Determinar, si existe, la interseccidon entre la recta y el plano.

Determinar la ecuacidon cartesiana del plano que contiene al punto
P(2, -1, 4) y que es perpendicular a la recta L que tiene por ecuaciones:

2x—4y-6:+7=0
L:
x+3y-52-3=0

Determinar
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27. Determinar la ecuacién cartesiana del plano que contiene al
punto A(1,-2,3) y aleje X

28. Determinar las ecuaciones cartesianas de los tres planos que contienen a la
recta L de ecuaciones
8 —2x _l6-:

=V
6 ' 7

L:

y que son perpendiculares a los tres planos coordenados.

29. Determinar la ecuacién cartesiana del plano 7, que contiene al punto
A(-1,2,1) yalarecta L de interseccion del plano =z, cuyaecuacion es
S5x—-2y+4z—4=0 con el plano YZ.

30. SeanlarectalLy el plano = representados por las ecuaciones:

L:{\_y T:p=si+tj

X=z

a) Obtener las coordenadas del punto F, interseccion de L con .

b) Calcular el angulo que formanLy =.

¢) Determinar, unas ecuaciones cartesianas en forma general de la
recta R que resulta de la interseccidn del plano = con el plano
cartesiano YZ.

31. Seanlas rectas L, y L, que se cruzan en el espacio, sin cortarse, y cuyas
ecuaciones son

Ll: {‘P(;(O; 0, 0)_ U= (_1‘ _4, 0)

xX=-2+1
Lyyy=1-1
z=147¢

Determinar la ecuacion cartesiana del planoz que contiene a L, ya L,,
siendo ésta ultima ortogonal tanto a Z, como a Z,.

32. Determinar una ecuacion cartesiana y una ecuaciéon vectorial del
x=1-2¢

242 1-:

plano 7 que contiene alasrectas L: x—1= 1 3
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Determinar las coordenadas del punto B que se muestra en la siguiente

33.
figura.
, AG.1.4)

L

90% '_B
n:2x -y +z-3=0

34. Determinar la ecuacién cartesiana del plano que es bisector del angulo que
forman las rectas L1 y Ly de ecuaciones:
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35. Sealarecta L, unas de cuyas ecuaciones son:

5 -10

I - X :10—2:;}‘:0

y sea r el plano cuya ecuacién es:

7:2x-3y+2z-10=0

a) Calcular el angulo que forma L con .
b) Determinar la interseccion de L con r, si ésta existe.

36. Sea la recta L que contiene al punto A(7, 0, 0) y que es normal al plano
de ecuacion:

T4x-2y+2248=0

a) Determinar el punto de interseccion entre dicha recta y el plano.
b) Si T1 y T2 son las rectas de interseccion del plano = con los planos

coordenados XZ y YZ, respectivamente, calcular el angulo comprendido
entre T1y T2.

¢) Determinar unas ecuaciones en forma simétrica de la recta que contiene

al punto A y que es simultdneamente perpendicular a las rectas
mencionadas en el inciso anterior.

37. Determinar la ecuacion cartesiana del plano que contiene a la recta L y que
es perpendicular al plano 7 si:

e

I J[.Y—l :2—.1-' :3:—12
3 -2 9
7 2x+3y—4z-9

38. Sea el plano 7, que contiene a las rectas Ly y Ly de
ecuaciones:

-2x y-3 3(z-3) -
Ly = = Lo: p=(123)+r(-2.2.0
1 6 3 I3 2. p=\ ) ( )

Determinar:

a) La ecuacion cartesiana del plano ;.

b) La distancia entre el punto P(1,0,3) y el plano ;.

¢) Las coordenadas del punto donde se intersecan las rectas L y L
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Sean larecta L y el plano n, cuyas ecuaciones son:

x-2 y+l1 z-5
m 4 =3

L: m: 3X -2y +nz=0

Determinar los valores de “m” y “n” que hacen a la recta y el plano
perpendiculares.

Obtener wuna ecuacién vectorial de la recta Ls que interseca
perpendicularmente a las rectas Ly y L, de ecuaciones:

4x—4

=2-y=z+1
! 4
x+2 1—-v
: =——=z-2
2 2 -1

Obtener la ecuacion cartesiana de un plano n que es perpendicular a la
recta representada por la ecuacion p= (2,1,3) +t(-2,2,1) y dista seis
unidades del origen.

_:;y el plano 7:y =5,y sean también los puntos

A(4,0,0) y B(8,6,10)

43.

Determinar:
a) elangulo que formanLy =,
b) siexiste, la interseccién de la recta L con el plano =,
c) ladistancia del punto Aalarectal,y
d) la distancia del punto B al plano ~.

x-1=0
Sea la recta L de ecuaciones : { et 6= 0 Determinar:
Z+6=

a) Las coordenadas de un punto P que pertenece a la recta, tal que Ia
distancia entre dicho punto y el plano XZ sea 8 unidades.

b) Las coordenadas del punto Q que pertenece a la recta L y que es el
mas préximo al punto A(3,4,1).
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44.  Sean los segmentos de recta L4, Ly, Lz que se muestran en la figura.

a) Determinar la ecuacion cartesiana de un plano que es paralelo al plano que
contiene a Ly, Ly, L3 y que dista de él 7 unidades.

b) Obtener la ecuacion cartesiana del plano que contiene a L, y es
perpendicular al plano YZ.

45. Sea la recta L representada por la ecuacion vectorial E:(f,r,r)_
Determinar las coordenadas del punto B que pertenece a dicha recta

y que se encuentra mas cerca del punto A (12,%,—%).

46. Sea R larecta que contiene a los puntos A(1,2,3) y B(4,8,5). Determinar la
ecuacion cartesiana de un plano que es perpendicular a larecta R vy
cuya distancia al origen de coordenadas es igual a una unidad de longitud
(la solucién no es unica).

47. Determinar la ecuacion cartesiana del plano T que esta
comprendido entre el punto 4(4,-6,8) y el origen, y que

ademas es equidistante de dichos puntos.

48. Sea la recta L una de cuyas ecuaciones vectoriales es
p:(Z,Z,—2)+(—J§ t,—~3 1,—+31 ) Determinar :

a) Elangulo que forma L con el plano XY.
b)  El punto de interseccion de L con el plano YZ.
c) Unas ecuaciones cartesianas en forma simétrica de L.

49. Determinar unas ecuaciones parametricas de una recta L
que dista 3 unidades del origen, contiene al punto A(0,v,-4) vy

. 2x—4 =
es paralela a la recta R de ecuaciones \6 :1; y=4

50. Determinar las coordenadas del punto B que pertenece al plano
r:x—y—z+10=0 y que es el mas préoximo al punto A(9,3,1).
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